



strana

28

## Umění paleolitických mistrů

Co vlastně zachytili na nejstarších malbách paleolitičtí umělci ze saharského pohoří Tassili?

## Historie

### Krotitelé věčných pohrom **20**

Čím vším si museli projít principálové ze slavného cirkusového rodu Kludských?

### Jak člověk stvořil boha **28**

Z prastarých nástěnných kreseb z alžírské Sahary se dozvídáme o vývoji vztahu člověka a nadpřirozena

### Papežka Jana **50**

Skutečně usedla v polovině 9. století na papežský stolec žena a jaké důsledky to mělo pro katolickou církev?

## Příroda

### Je rajče ovoce? **14**

Díky rozdílné botanické a gastronomické definici lze rajče považovat za ovoce a banán za zeleninu

### Pět nejdražších katastrof **38**

Zemětřesení v Japonsku i Neapoli patřila k největším nočním mūrám pojišťovacích společností

### Tajemství malířů podzimu **57**

Proč je podzimní listí někde žluté a jinde červené? Za odpovědi putovali vědci 35 milionů let zpět do historie



**Superrychlí elegáni**

Klipry měly alespoň tři stěžně vybavené křížovými plachtami. Vládly mořím po tři desítky let

**Svět kolem nás****Do Alp pro vlastní sýr** **32**

V alpském Schrunzu můžete navštívit sýrařskou školu nebo zakoupit speciální kosmetiku ze sýra

**Bydlení v korunách stromů** **34**

Luxusní hotel, ekologickou ubytovnu nebo levné bydlení. To vše dnes najdeme v korunách stromů

**Havana znovuzrozená** **47**

Magický mix karibského temperamentu, amerických aut a koloniální architektury stále láká cestovatele

**Město kříže a půlměsíce** **54**

Bejrút povstává z popela již po sedmé. Naposledy jej drtila ničivá občanská válka v letech 1975–1990

**Ostrov s hrdou tradicí** **60**

Velkou Británii významně zasáhla hospodářská krize, přesto stále patří ke světovým velmocím

**Věda a technika****A přece je dutá!** **10**

K nejšílenějším teoriím o Zemi patří i ta, podle níž je uvnitř planety dutina obydlená nacisty

**Bude jídlo nesmrtelné?** **24**

Metody konzervování potravin prošly od sušení po ošetření radioaktivními paprsky velkým vývojem

**Jak se krotí vítr** **40**

Kdy se zrodila aerodynamika? A jak vypadá nový aerodynamický tunel společnosti Mercedes-Benz?

**Plachty proti páře** **48**

Klipry se staly vrcholem evoluce plachetnic. Síle parního stroje však odolat nedokázaly

**Staré srdce Kuby**

Desetiletí politické izolace a nedostatku peněz se na tváři Starého města výrazně podepsala